



### Še je zima

Ta vodno-snežno-ledeni motiv smo zabeležili na studencu Cereja v Velikih Laščah pri hiši številka 78. V njej je bila pred vojno galanterijska delavnica. Danes je to manjša stanovanjska hiša ob kmetijskem posloju. Zanimivo je, da pri obnavljanju hiše niso podrli vodnega žleba, ampak so ga pustili v zgradbi.

Izgleda, da v prihodnje ne bo več mogoče ujeti takega motiva pri tej hiši. Napovedujejo, da bodo potoku spremenili strugo in osušili dolinico za hišo. (Foto: S. J.)

## Razvitost trgovske mreže v KS Horjul

Zbori občanov še vedno najbolj neposredno nakazujejo, kje je naš družbeno-ekonomski razvoj, kaj je dobro in kje se zatika.

Poleg pregleda evidentiranih kandidatov za občinske samoupravne skupnosti je bila na dnevnem redu zborov občanov tudi krajevna problematika. Iz razprav lahko ugotovimo, da je preskrba ljudi v največji KS naše občine ne samo težka, ampak tudi vedno težja. Edina pridobitev je obnove trgovina v Kurji vasi, kjer so ljudje iz Planine, Butajnov in Šentjošta od lani naprej postreženi v kulturnem prostoru. Za Horjul in okolico pa tega ne moremo trditi. Srednja generacija vaščanov na Vrzdencu se spominja, da so bile včasih tu tri trgovine, da je po vojni imela nekaj časa trgovino kmetijska zadruga, pozneje pa do 1962. leta Mercator, takrat je bila pa zaradi zahtevnejših pogojev ukinjena. Delno zaradi tradicije, predvsem pa zaradi težkega oskrbovanja z živili in ostalimi potrebščinami, so se Vrzdenci odločili za samoprispevek. Tri leta so prispevali po 2% od neto OD, kmetje pa od katastrskega dohodka. Samo tako so lahko začeli z gradnjo trgovine, ki je po načrtu v sklopu Doma družbenih organizacij Vrzdenc.

Nekaj podatkov iz poročila o dosednji gradnji;

Leto 1975: posek, spravilo, razrez in skladiščenje 150 kub. m. lesa, ki so ga dali krajski vseh vasi v krajevni skupnosti.

Leto 1976: Dovoz 165 kub. m. lomljenca za temelje. Vodovodni priključek v dolžini 260 m. Utrjevanje terena za lokacijo, za kar so vaščani navozili 400 kub. m. gramoza.

Leto 1977: Izdelava lesene lope, za hrambo orodja in materiala.

Leto 1978: Pričetek gradbenih del po pridobitvi gradbenega dovoljenja: odrv humusa, izkop in betoniranje temeljev.

Leto 1979: Kletni zidovi, zaklonske in prva plošča.

Leto 1981: Tisti del DDO, ki je namenjen za trgovino, je pod streho. Na zboru krajanov smo zvedeli tudi, da je bilo doslej porabljenih 98 milijonov S din, od tega je bilo 30 milijonov zbranih s samoprispevkom, ostalo so pa sredstva KS, ki so bila razporejena vaški skupnosti Vrzdenc. Zdelo se nam je normalno, da bo Mercator rad prevzel nadaljnja dela, ker nikjer ne pride do trgovskega lokala na tak način, ampak financira vse sam. Sklep zbora občanov je, da gre gradbeni odbor takoj v akcijo in išče med vsemi trgovskimi podjetji tisto, ki bo videlo v tem tudi svoj interes. Saj ponujamo za protiuslugo 90 mil. S din (toliko je stal material), gradbeni les kot prispevek krajanov, 10 tisoč opravljenih prostovoljnih ur in nadaljnjo pomoč pri delu, ugodno lokacijo in dovolj široko zaledje potrošnikov.

JOŽE PRAPROTNIK

### KS IŠKA VAS

## Kvalitetnejša preskrba z električnim tokom in javna razsvetljava

Pred približno mesecem dni so v naselju Iška zaključili izgradnjo novega električnega omrežja, nadaljujejo pa z popravilom v Iški vasi, kjer tudi obnavljajo in dograjujejo javno razsvetljava.

Pri že izgrajenem delu omrežja so naleteli krajski na več težav kljub njihovi veliki udeležbi. Pripravljeni so prispevati s svojim delom tudi v bodoče, vendar pričakujejo tudi od izvajalcev, da pravočasno izpolnjujejo pogodbeno določila. Kako je bilo torej z izgradnjo tega dela omrežja? Pogodbo o izvajalskem inženiringu za izgradnjo priključnega daljnovo-oda in transformatorske postaje je KS sklenila z Podjetjem za avtomatizacijo prometa Ljubljana že v začetku leta 1979 in tedaj so sredstva za izgradnjo znašala po pogodbi 152 milijonov starih dinarjev. Končna cena pa je bila seveda veliko večja, saj je do izgradnje poteklo že veliko časa. Samo za elektrifikacijo je bilo potrebnih 273 milijonov, za dokumentacijo (LUZ) še dodatnih 27 milijonov starih dinarjev in za geodetsko upravo še 13 milj. dinarjev. V izgradnjo tega omrežja se je vključilo 73 počitniških in stanovanjskih hiš, s

tem da bo na to omrežje priključenih 22 stalnih stanovalcev Iške. Zainteresirani so sami osnovali odbor, ki je vodil izgradnjo in tudi sami zbirali denar. Zataknilo pa se je, ko naj bi dobili dokumentacijo, na katero so čakali polni dve leti kljub stalnemu (tudi 2 krat tedensko) nerganju na LUZ-u. KS Iška vas in občina sta dokumentacijo hitro izdali, zopet pa je nastopil problem in to z gradbenim podjetjem (PAP). Tu pa je prišlo do skrajnosti, saj izvajalec ni upošteval nobenih dogovorov, kljub temu, da so jim bila denarna sredstva ves čas zagotovljena. Roke za izgradnjo so vseskozi prelagali, pa tudi delavci, ki naj bi bili zadolženi za izgradnjo so se »zelo« izkazali. Na delo so prihajali ob 9. uri, odhajali ob 3. uri, vmes so malicali in še kaj postorili. Vseeno je pa preteku dobrih dveh let električno omrežje začelo obratovati. Po 1. marcu pričakujejo tudi dovoljenje za redno obratovanje, saj se bo tudi javna razsvetljava priključila na to omrežje, ki pa je že v bližnjem planu KS. Izgrajeni transformator ni namenjen le počitniškim hišicam pač pa posebej stanovalcem Iške, ki so si končno



Transformator v Iški, ki je bil zgrajen lani.

uspeli priboriti boljšo kvaliteto električnega toka in obenem razbremenili že obstoječi transformator v Iški vasi.

Vseeno pa je potrebno obnoviti omrežje v delu Iške vasi, ki zahteva nov vod in s pridobitvijo tega bi bila celotna KS zadovoljivo preskrbljena z napetostjo. Spet pa je pogoj za začetek izgradnje soudeležba krajanov, ki naj bi v ta namen prispevali drogeve in sami izkopali jame. Elektrogospodarstvo pa bi predvidoma aprila začelo z napeljavo. Obenem se lotevajo popravil javne razsvetljave, ki je bila dosedaj slaba ali pa je sploh ni bilo in pri tem računajo na pomoč občinske komunalne skupnosti. Razgovor je potekal tudi o dodatni izgradnji javne razsvetljave ob glavni cesti do Iškega Vintgarja in na Gornjem Igu, za kar so že dobili predračun in tudi tu se pričakuje soudeležba krajanov.

V KS Iška vas se trudijo za čim enakomerni razvoj vseh vasi, ki so vanjo vključene. Tudi na naslednja leta predvidevajo pomembna dela na tem področju kot so izgradnja trafostaje in daljnovo-oda blizu Iškega Vintgarja. To naj bi zagotovilo redno obratovanje doma v Iškem Vintgarju in obenem tudi kvalitetnejši električni tok za počitniške hišice v tistem delu. Če se bodo izvajalci držali rokov bodo tudi krajski brez dvoma pripravljeni sodelovati, saj so to dokazali že v mnogih svojih akcijah v krajevni skupnosti.

ERHATIČ DARJA